Контрольная работа №1 «СТРОЕНИЕ АТОМА».
подготовка к контрольной работе
Часть А: 
А 1. Ядро атома заряжено положительно благодаря наличию в нем:

а) протонов, 
б) нейтронов, 
в) электронов, 
г) катионов.

А 2. В какой фразе речь идет об элементе водороде:

а) водород в 14,5 раза легче воздуха, б) массовая доля водорода в воде составляет 11,11%, 

в) объемная доля водорода в смеси газов составляет 20%, г) водород в смеси с кислородом или воздухом  взрывоопасна.

А 3. Число орбиталей на внешнем энергетическом уровне атома азота равно:

а) одному, 
б) трем, 
в) четырем, 
г) пяти.

А 4. Форму объемной восьмерки имеет орбиталь:

а)  s, 
б) p, 
в) d, 
г) f.

А  5.  Число энергетических уровней в атоме химического элемента совпадает:

а) с порядковым номером, б) с номером группы, в) с относительной атомной массой, г) с номером периода.

А  6. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p63d104s24p2 соответствует атому:

а) титана, 
б) кальция,
 в) германия, 
г) цинка.

А  7. К какому семейству s – элементов относится:

а) кислород, 
б)  гелий, 
в) хром,  
г) неодим.

А  8. Максимальная валентность атома углерода в возбужденном состоянии равна:

а) одному, 
б) двум,

 в) трем,
 г) четырем.

А  9. Число свободных орбиталей в атоме хлора в основном состоянии равно:

а) одному,  
б) трем, 
в) пяти, 

г) нулю.

А  10. Наиболее ярко выражены металлические свойства у элемента:
а) калия, 
б) кальция, 
в) магния,
 г) натрия.

А  11.  Элемент, электронная конфигурация которого……3s23p4, расположен:

а) во втором периоде, 
б) в третьем периоде,
в) в четвертом периоде, 

г) в шестом периоде.

А  12. Наиболее ярко неметаллические свойства выражены у элемента с электронной конфигурацией:

а) 1s1,  
б) 1s22s22p1, 
в) 1s22s22p6, 
г) 1s22s22p5.

А  13.  Число электронов на внешнем энергетическом уровне атомов в ряду N – P – As –Sb - Bi:

а) увеличивается, б) уменьшается, в) не изменяется, г) изменяется периодически.

А  14. Какой из перечисленных элементов образует все три типа оксидов: основный, амфотерный, кислотный:
а) хром, 
б) сера, 

в) кальций, 
г) алюминий.

А 15.  Распределение валентных электронов в атоме соответствует конфигурации ….ns2np2. Формулы летучего водородного соединения и высшего оксида этого элемента соответственно:

а) Н2Э и ЭО2, 
б) ЭН4 и ЭO2, 

в) ЭН4 и ЭO 
г) ЭH2 и ЭO.

А 16. Какая из схем строения хлорида бария верна:

   а)  [:Cl:]- Ba2+[:Cl:]- ,
б)  Ba+[:Cl:]-  , 
в)  Ba+[:Cl:]- Ba+, 
г)  Ba-[:Cl:]+  .
А 17. Валентность и степень окисления кислорода в пероксиде водорода Н2О2 равны соответственно:

  а) 1 и -2,  
б)  2 и -1, 
  в)  2 и -2,   
г) 1 и -1.

А  18.  Молекулярную кристаллическую решетку имеет вещество:

  а)  фторид лития,    б)  кремний,   в) уксусная кислота,     г)  никель.

А19. Формула вещества с ковалентной связью:

  а)  NaCl,      б)  HCl,          в) BaO,          г)  Ca3N2
А20.  Наиболее выражен характер ионной связи:

  а) CsF,    
б) NaCl,  
в) KF,   
г) LiBr.

Часть Б:

Б 1. Сумма чисел протонов, нейтронов и электронов в атоме равна 134, причем число нейтронов превышает число электронов на 11. Напишите название элемента.

Б 2. Два атома имеют одинаковое число протонов, но разное число нейтронов в ядре. Как они называются по отношению друг к другу ( в ответе укажите термин во множественном числе)?

Б 3. С атомом калия произошло превращение К0 – х  → К+. Как называется частица х, которую отдал атом калия, превращаясь в катион?

Б 4. Назовите вещество из числа предложенных, в котором атом неметалла имеет неподеленную электронную пару: H2, NH3, CH4, C2H6.

Б 5. Элементы Х и У находятся в одном периоде и являются соседями, элементы У и Z расположены в одной группе и также по соседству. Элемент У входит в состав молекул кислот, образуемых элементами Х и Z. К какому классу веществ относятся соединения Х с У и Z с У. (термин напишите во множественном числе).
Б 6. Можно ли назвать дисперсной системой молоко, раствор сахара в воде, зубную пасту, сливочное масло, дым? Ответ дайте одним словом: «да»  или « нет»

Часть С:
С 1.  Охарактеризуйте химический элемент№31 на основании положения в периодической системе. 
С2. Как изменяются металлические свойства, неметаллические свойства и радиусы атомов элементов с увеличением их порядкового номера в малых периодах и главных подгруппах в таблице Д.И.Менделеева.

С 3. Массовая доля водорода в соединении с элементом 7 группы равна 1,25%. Определите этот элемент. Напишите формулу его высшего оксида.
